



Falange

T. 2078

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

Año II Núm. 415

Beligerante es actuar en guerra legal como Estado poseedor de los derechos que el Código internacional establece respetados y defendidos por las potencias neutrales

La España roja no es un Estado: es un conglomerado de asesinos y atracadores. La España Nacional, organizada en Estado perfecto, noble en la lucha y generosa en la paz, es la ÚNICA España que posee el derecho de beligerante.

Por qué negar a las personas decentes lo que no se discute a los bandidos?
EXIGIMOS EL DERECHO QUE TENEMOS A LA BELIGERANCIA

ORIENTACIONES

NUESTRO AUXILIO SOCIAL

En el estilo viejo existió una palabra que a veces rueda todavía en boca de las gentes: la palabra "beneficencia".
En el estilo nuevo la palabra ha aparecido para dejar paso franco, libre y a otro término más bestial: "Auxilio Social".
Como son diferentes las expresiones así distintos son los dos conceptos.

La idea de la beneficencia dijérase que existe un sentir de frialdad que hiera el corazón con su dureza. La limosna, es favor lo que se realiza. Para llegar a la limosna necesaria en todo tiempo la recomendación infame de la influencia.

Los estamentos oficiales fué siempre la recomendación llave maestra. En el centro de la beneficencia oficial se encuentran cosas absurdas: socorros a inculcadas y negativas a indigentes; auxilios de auxilios que convertíanse en prebendas; la podre misma que creó los organismos todos de España hasta que carcomidos, se desmenuaron en 14 de abril, y hasta que los podridos todavía trajeron el alivio del pueblo digno de la patria en el Movimiento glorioso que dirigió José Antonio y que Franco conduce a la victoria.

Este "Auxilio Social" es la obra de Franco y de su Falange. La envidia por el concepto puede muy bien medirse por la forma de exponerlo. "Auxilio Social" es cálido y amoroso como un arrullo maternal. Es dulce y sano porque le informa un espíritu de justicia. No constituye la dádiva de la limosna seca, sino que es la consecución de un derecho. Pone el alma en su labor, no la helada ritualidad de un resorte mecánico.

Este "Auxilio Social" y "beneficencia", va la distancia misma, infame, abrumadora, que separa la santería y la mundana filantropía. Como hemos visto, lo vemos constantemente. Las camaradas de la camisa roja son las tiernas madremitas de los niños que acuden a los bellos comedores infantiles. ¿Hijos de quién? ¿De España. Y en su atención—en nombre de la Patria, del Caudillo y de Falange—hay una fraternal dedicación que abre, en los horizontes de mañana, supremas seguridades íntima penetración entre los miembros todos.

Nuestras mismas camaradas, pues sobre el pecho el emblema encendido de las flechas y el yugo—símbolo de Imperio—, en nombre de España que se eleva de nuevo triunfante sobre las pobres ruinas del Imperio, reparten el pan de Franco a quienes de él precisan.
El pan de Franco, amasado con la atención de todos. Las luchas por las calles amplísimas de las grandes ciudades como por las vías y polvorientas de los más escombros villorrios; las tres piezas de que van llenándose tienen el sonido cuando las deposita la encantada mano del potentado que dando allí las pone la mano encallecida del trabajador. Y en esa "ficha" que forma en las oficinas de la distribución magnífica montones de pa-

peles en que, por amor a España, estamparon sus firmas los buenos españoles ofreciendo a sus hermanos el apoyo de su cariño y de sus medios de vida, hay firmas de letrados y firmas que se escribieron penosamente, porque los dedos que las ponían están más avezados a la herramienta que a la pluma.
Porque "Auxilio Social" es el corazón de España, es el amor de España, es la hermandad de España.
Y España sabe sentir muy hondo la Caridad, pero no supo nunca de la filantropía. España sabe por boca de su Caudillo que no puede existir un solo hogar si sin tumbre ni debe haber un español sin pan. Pan y lumbré de cariño, cálidos y acariciadores; no congelación angustiosa de dádivas que hieren.
El concepto de la limosna ha sido—porque ha de serlo—anulado por el concepto justo del derecho. Y la beneficencia debe ser absorbida por "Auxilio Social".

Zayas en Italia

Nápoles — El representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cerca de Italia y de los Balcanes, camarada Alfonso Zayas, que estuvo en Nápoles para recibir a los voluntarios italianos que regresaban a su Patria, visitó ayer acompañado del Secretario Javier Sans y otras jerarquías del partido el Congreso Agrónomo italiano y la Casa del Fascio, en donde depositó un ramo de flores ante el monumento a los caídos.
Por la tarde acudió al hospital militar visitando y charlando largamente con los legionarios italianos heridos en tierras de España.
El representante de España fué recibido con vivas muestras de simpatía en todos los lugares.

Ha sido aprobada la ley del Subsídío Familiar.

Así procede la España Nacional sindicalista frente a la España charlatana del marxismo.

Obras, no palabras.

Sí todas las autoridades corresponden a la labor del Gobierno con la eficacia que deben, España será en breve el modelo del mundo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DE HOY

Si novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el aeródromo enemigo de Celrá, alcanzando varios aparatos.
Salamanca, 21 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NUESTRO CAUDILLO ANTE ESPAÑA

El periódico francés "Occidente" ha publicado una recopilación de ideas y de frases del Generalísimo con ocasión del aniversario de su elevación a la Jefatura del Estado.
Abarcan ellas todos los aspectos espirituales y políticos de la nación. Es, en pocas palabras, una visión amplísima, expuesta con certera claridad, y debe ser divulgada para conocimiento de todos y para que más crezca la admiración que nos liga al Caudillo.

Como Jefe del Estado Español, expreso mi gratitud a los países que nos manifiestan su amistad con la presencia de sus representantes en el momento en que festejamos, no mi ascensión personal al cargo de Jefe del Estado Español, sino la voluntad de nuestro pueblo de buscar su unidad, que pronto se extenderá hasta las regiones rebeldes, dentro de la sumisión al mando y en la participación a una empresa a que se hallan unidos los valores de la cultura universal.

Saludo también a la Iglesia Católica, con la conciencia de haber servido en esta guerra la causa del espíritu que ella representa como nadie.

Respondo con placer a las voces del Gobierno cuya obra de administración y de trabajo continuo merece la gratitud general, y a las levantadas por el Ejército de España: Ha sido por su lealtad, por su fuerza y por su heroísmo que hemos logrado conquistar la libertad de los españoles.

CONFIRMO A FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. MI DECISION ABSOLUTA Y MI PALABRA DE LLEVAR A BUEN TERMINO LOS PRINCIPIOS POLITICOS QUE REPRESENTAN LA ASPIRACION HISTORICA DE QUE ES ELLA LA ENCARNACION Y GUARDIANA.

Recibo, en suma, el saludo expresado por sus organismos de mando y, con un placer particular, el de los hombres que ocupan la primera línea en la lucha común. Afirmo mi voluntad de responder a su leal ofrecimiento cumpliendo mis deberes de soldado y de jefe.

Pido a Dios luzidez de pensamiento y firmeza de brazo para poder gobernar con la equidad y el espíritu de servicio por las que mi gobierno está presto a secundarme, a fin de cumplir la Revolución que España se propone y que mi Movimiento encarna, y a fin de llevar a la Patria a la cúspide de la potencia en que mis Ejércitos están dispuestos a mantenerla.

Será siempre así, si vosotros obedecéis siempre, si mantenéis la fe y los impulsos de que dáis prueba.
¡ARRIBA ESPAÑA!

NADA DE MEDIACION

NEGRIN Y SU DERROTA

La política que, desde principio de la guerra ha venido desarrollando el Gobierno republicano se ha basado principalmente en sostenes internacionales. Desde la acogida calorosa a nuestro oro, en los primeros días del Alzamiento, por una potencia extranjera, hasta la llegada a Madrid, en momentos bien críticos, de nutridas y bien organizadas brigadas internacionales, todo ha girado en torno a la política exterior de las llamadas naciones democráticas. Rusia envió a Madrid, como es sabido, un embajador que ejercía funciones de gobierno y a Barcelona elementos de su policía secreta para reprimir en sangre todo intento de discrepancia.

He aquí por qué el Gobierno rojo ha basado siempre todas sus esperanzas de triunfo en una complicación internacional. Se quería suscitar, lo han dicho ellos mismos descaradamente, aprovechando ciertos nerviosismos diplomáticos, una guerra en

la cual coaligarian muchas potencias contra otras, en menor número y de forma de Gobierno no democrática. Los elementos rojos, fiados y hasta convencidos en las mentiras de su propia propaganda, creen de buena fe en la inestabilidad de los regímenes que les son adversos, e incluso en la inestabilidad de formar una especie de alianza caleda sobre las consignas de la Tercera Internacional, que de cuatro cañonazos colocara las tropas de la revolución en Roma o Berlín. Por eso, la sorpresa ha sido extraordinaria cuando han visto, de repente, aclararse el horizonte internacional y deshacerse, como azul carilón en el agua, los ejércitos antifascistas que su imaginación había forjado. El triunfo político de Alemania y sus amigos frente a Rusia y los suyos tenía que repercutir forzosamente en la moral del Gobierno de Valencia, que quizás no lo esperase tan rápido. Ya, anteriormente, para prevenir esta desagradable eventualidad, Negrin había lanzado insinuaciones sobre posibles componendas, tomando la actitud del lobo revestido con la piel de cordero. Hoy, a bombo y platillo, realiza en Ginebra un golpe teatral presentándose ante el mundo como el hombre de la paz.

¿Conque Pestaña?

La cultura es lo que más escasea en el mercado rojo. Ayer celebró Consejo el Ayuntamiento de Valencia y acordó dedicar una calle de la población, al líder sindicalista Angel Pestaña. Se celebró una fuerte discusión porque casi todas las calles ya llevan nombres raros y desconocidos, hasta que buscaron en un "Nomenclator" encontraron una calle a la que no habían cambiado la lápida: la de Juan de Austria.

El Alcalde, preguntó que quién era este señor y ante la negativa de uno cincuenta de todos los ediles, quienes afirmaron que seguramente era un "faccioso" cambiaron el nombre del vencedor de Lepanto por el del sindicalista.

Estábamos acostumbrados a que los advenedizos erigidos en autoridad se alimentaran del aire del exhibicionismo.

Ahora España quiere autoridades sólidas: hombres de trabajo, capacitados y desnudos de vanas populacheras.

Los que no sean así no han comprendido el Movimiento: están fuera de sitio.

Afortunadamente, los hombres que han asesinado infinidad de personas en Madrid, Barcelona y Valencia, que han separado los hijos de sus madres, que dejan ametrallar los soldados españoles por la espalda cuando éstos la mayor parte faltos de alimentación, debilitan su resistencia frente al Ejército Nacional no puede engañar a nadie, porque el árbol por sus frutos se le conoce y los de éste son deplorables. Más que mediación, que acabe la guerra, lo que se trata de lograr es un posible compás de espera que les permitiera rehacer sus cuadros de mando y sus tropas de choque, casi deshechas. En lugar de paz, lo que se busca es una intervención extranjera que llegara, incluso, a disgregar parte del territorio español.

Franco, ante maniobras parecidas a ésta, ha respondido de una manera clara y tajante. España no puede aceptar mediación entre ella y sus enemigos y sobre nuestro suelo, no pueden convivir los asesinos y los familiares de los asesinados. El Gobierno nacional ofrece el perdón generoso a todos aquellos que no hayan cometido crímenes y la posibilidad de restaurar la comunidad social con el trabajo de todos. Desde el principio de la guerra, Franco tuvo fe en la hora de la victoria. Este grito angustioso que, lanza, en último extremo y quizás como maniobra fina, el mal llamado Gobierno de Barcelona señala, una vez más, su cercanía. Los españoles, al rechazar indignados esta proposición, perciben claramente todo su alcance y el quebranto que producirá en la moral muy decaída ya de la zona roja.

X. X.
("La Voz de España", de San Sebastián).

Consejo de Ministros

Burgos.—A las 6 de la tarde de ayer quedó reunido el Consejo de Ministros en la residencia oficial del Jefe del Estado bajo la presidencia del CAUDILLO. Terminó la reunión poco después de las 11 de la noche, hora a la que el Sr. Serrano Suñer recibió a los informadores a los que el Ministro del Interior facilitó a siguiente referencia de lo tratado: El Consejo de Ministros ha examinado con amplitud y detenimiento el problema de los hidrocarburos nacionales, aprobando en su consecuencia por el que se crea a este efecto una comisión de estudio. Ha sido también aprobada la ley del Subsidio Familiar y asimismo se ha aprobado un decreto estableciendo la competencia de las Juntas de Casas y las reclamaciones que se deri-

EL BARBERO DE SEVILLA

El desastre del robo en Madrid

Vitoria.—El servicio de recuperación ha conseguido a través de su departamento informativo una copia su referencia del estado actual de nuestro tesoro artístico en Madrid. Puede deducirse de la misma, que ha desaparecido ya de la ex-capital roja, cuanto representaba valor fundamental, confirmando la marcha de casi todas las obras de arte a diversos lugares de levante y al extranjero. No parece quedar en Madrid casi nada de lo que fue su patrimonio artístico, una vez confirmada la triste consecuencia del saqueo de todos los museos particulares y algunos oficiales, llevado a cabo por los llamados incontables durante los primeros meses de guerra y el otro saqueo, más sistemático, que las Organizaciones han llevado a cabo, después, por la fuerza. Los documentos de los archivos saqueados, se han vendido, luego, al precio de 4 pesetas los cien kilo-



BORN HOY desde las 3 Contrabando con HANS ALBERT Sinfonías del Corazón con CLAUDETTE COLBERT

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

En BELLVER Oíá cada día la Orquesta ESTRELLAS AZULES

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marrocos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUÑA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía, Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía, Agentes de Aduanas.

La labor de Falange

Flechas en Sevilla

Sevilla.—A la concentración de flechas, que coincidirá con la fiesta de los caídos que se celebra el 22 de este mes se calcula que asistirán mas de 15.000 flechas. Esta concentración es el último acto de los campamentos de verano que han tenido lugar en casi todas las regiones. El camarada Raimundo Fernández Cuesta dirigirá la palabra a los flechas después de la misa de campaña. 2.000 flechas ejecutaron ejercicios de gimnasia rítmica y 1.000 muchachas danzas típicas regionales. Como final ejercicios combinados trazarán sobre el estadio, las consignas de ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Por la noche tendrá lugar un desfile de antorchas.

AUXILIO SOCIAL

Valladolid.—Los participantes en el segundo congreso de auxilio social han recorrido varios pueblos de la provincia de Valladolid visitando los monumentos notables por el arte y los recuerdos históricos; que encierran de vuelta a Valladolid por la noche, visitaron los talleres del diario "Libertad" siendo recibidos por el director y algunos redactores.

¿LA ULTIMA CITA? ¿Dónde y cuándo?

NOTICIARIO

Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números: 1er. PREMIO DE 150.000 PTAS. ha correspondido al número 31.178 despachado en Sevilla. 2.º PREMIO DE 90.000 PTAS. ha correspondido al número 36.694 despachado en Las Palmas 3er. PREMIO DE 70.000 PTAS. ha correspondido al número 19.556 despachado en Bejer de la Frontera. 4.º PREMIO DE 40.000 PTAS. ha correspondido al número 26.988 despachado en Burgos. PREMIADOS CON 3.000 PTAS. 24039, 35628, 8595, 15083, 11935, 29214, 24769, 22410, 4891, 24369, 13386, 614, 12346, 12043, 17839, 38235, 18313, 28122, 23359 y 37306.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—Disposiciones oficiales.—El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones: Jefatura de estado; Ley sobre suspensión de determinadas obligaciones de pago de dinero nacidas bajo el dominio del enemigo. Ministerio de Justicia: Decreto; indultando a José Badía García, Alfonso Rubio y a Fernández Álvarez. Ministerio de Defensa Nacional: decreto disponiendo cesar en la subsecretaría de Marina el contralmirante Sr. Moreu; otro nombrando subsecretario de Marina al contralmirante D. Manuel Estrada. Otro nombrando almirante jefe de la división de cruceros al Sr. Moreu. Ministerio de Hacienda: orden circular estableciendo que la moratoria del decreto de 27 de agosto pasado es de aplicación a las obligaciones de pago no afectadas por la ley del 18 de los corrientes. Ministerio de industria y comercio; orden ratificando la del 15 del corriente referente a normas para la pesca con arte de arrastre.

El Extranjero y España

Bilbao.—A las 12 de la mañana de ayer llegó a esta capital la misión extraordinaria del Manchukuo acompañada del introductor de embajadores Barón de la Torre y del secretario de embajada Sr. Vidal; venían también con ellos el embajador del Japón y fueron recibidos por el Ministro y Subsecretario de Industrias y Comercio y varios jefes del servicio nacional de este departamento, además de las autoridades locales; después de breve estancia en el salón de actos del Ministerio la misión y sus acompañantes marcharon en autobús a Sestao y Baracaldo, donde efectuarán una visita a los talleres de la constructora naval y de Altos Hornos; allí fueron cumplimentados por el consejo de administración y a continuación se celebró un almuerzo en honor de la misión al que asistieron todas las autoridades aparte de las representaciones de todas las entidades económicas de Vizcaya. Por la tarde los expedicionarios visitaron algunos de los pueblos que más afectados han sido por la guerra, regresando a continuación a Bilbao.

Burgos.—El Ministro de Rumania Sr. Etao ha llegado a Burgos; también ha llegado a esta capital el jefe de fronteras coronel Salajada.

Siempre más y más canales

Burgos.—Por persona que ha salido hace unos días de la zona roja se sabe que el día 5 del actual la aviación nacional lanzó sobre Barcelona tabaco que cayó en el Prat de Llobregat y pan que cayó en la Barceloneta, y que poco después cayeron varias bombas, hecho que produjo muy mal efecto entre la población civil, ajena por entonces al conocimiento que luego tuvo de que este último bombardeo había sido realizado por la propia aviación roja que quería destruir el buen efecto causado en su población por la aviación nacional.

FUT-BOL

Baleares-Athlétic ¿Cuál equipo será el mejor del Campeonato? MAÑANA, 3/5 CAMPO SON CANALS

ECA DE QUEIROZ EN ESPAÑA

Sin ir al frente se ve el triunfo

El ilustre sub-jefe de prensa de Portugal ha hecho a un periodista zaragozano las siguientes interesantes manifestaciones: "Conocía a España anteriormente. En las ciudades, Madrid, que para mí es una de las que más me gustan en Europa. Antes de la guerra, Portugal como todos, estaba amanrecido por la situación española y había desconfianza de lo que iba a suceder en España. España del Cid ha muerto, se dice, pero yo no comparto esa opinión porque tenía que hacer nada más que ir a la historia. Ya en guerra en Europa, me encontraba en España. El día de la conquista de Tolosa fui a Salamanca y a Burgos y me di cuenta de la realidad; allí no había combates y no había soldados. Las ciudades estaban custodiadas por gentes del pueblo. Se ha dicho a la prensa extranjera que la guerra española había sido provocada por los señoritos, generales y políticos que querían conservar privilegios. Yo sostengo todo lo contrario. Los señoritos están en el frente y los generales también. Ni unos ni otros podrían hacer nada si a sus espaldas no estuviera una retaguardia fuerte. Pero no; el pueblo trabajador entregado por completo a la causa de FRANCO. Yo he encontrado España magníficamente exaltada. Su revolución es una revolución de carácter popular pero no por popular bolchevique. Esta hecha por los Generales y el Ejército secundados por el pueblo. Lo que como a comodidades ha encaramado una abundancia no esperada por el pueblo. Basta ver los escaparates de las ciudades. No existen dificultades y hay espíritu de disciplina admirable. Una alegría absoluta, como si no hubiera guerra, en las poblaciones. Digo que casi no vale la pena de ir al frente para ver que la guerra se gana. La causa es buena y salta a la vista. Sin hacer filosofías puede decirse que el enemigo que se está destruyendo tuvo ocasión de hacer nada en España y bien poco hizo. En guerra se dedicó a fusilamientos, incendios, etc. Pero ello no puede ser buena su causa. ¿Qué impresión le han causado los frentes? He tenido el placer de ser invitado a visitar el frente y esto me ha servido para convencerme de que la victoria es inevitable. He estado con los generales Aranda, Várela, Rada y Salajada. Con el General Aranda he convivido 48 horas y me ha dado cuenta de la buena organización de sus tropas. Me interesa que se sepa la admiración por todos los jefes con quienes he conversado, hombre de cultura, serenos y afables. Insisto en la cuestión de la abundancia y en otra más importante: la salud de las tropas. En Artana me enseñaron el rancho de los soldados y comí con fruición. Yo dije: "Mi General, no es necesario enseñarme el rancho; me basta con ver a los muchachos". Se ha dado cuenta del trato que se da a los prisioneros? —Precisamente he visto de cerca caravanas de prisioneros rojos a los que muy tranquilamente guardaba un soldado y el trabajo a que se hallaban dedicados no parecía ser muy duro. Se les daba de comer bien, que para un prisionero es lo más importante. —Le ha llamado la atención al detalle de la extensa reorganización española en frentes y ciudades? —Hay algo que quiero hacer constar. Por supuesto los Generales me dieron a conocer la magnífica preparación, demostrándome ser hombres con capacidad de espíritu de organización formidable. Cerca del frente, es interesantísimo ver como se cultiva la naranja de la que la España Nacional tendrá una abundante cosecha. —¿Como cree V. que opinan el pueblo y los soldados españoles respecto a la mediación? —No he registrado un sentimiento unánime sin una excepción de la mía por indiferencia y desprecio hacia esa palabra. Es tal la imposibilidad de ello que no se me ocurre ni por un momento que la admita España. No sólo los periódicos la rechazan sino todos aquellos con quienes he conversado. La historia de cada español es una historia trágica y al final acaba a los rostros de todos los españoles la imposibilidad de una mediación. No hay de mi opinión personal porque soy extranjero, pero después de haber pasado 15 días en España sería demostrar ignorancia política el pensar otra cosa porque es seguro que los españoles nunca la aceptarían. Sobre la organización de la retaguardia he de insistir en algo que me llamó la atención y es la actitud de la mujer española, en una obra a la que se halla dedicada "Auxilio Social" y que constituye un exponente magnífico de la santa misión que da ejemplo a las mujeres del mundo y que se dedican a esa obra con inteligencia y buena voluntad. —¿Ha comprobado la penetración de España con el CAUDILLO? —Absolutamente. Hay admiración, devoción por el CAUDILLO en grandes y chicos; penetración completa. Cuando se habla de FRANCO los soldados, intuitivamente, se ponen firmes. Pasa como en Portugal con Atazar, como en Italia con Mussolini. Es el HOMBRE que está sobre todo, el HOMBRE con letras mayúsculas. Para terminar, querido amigo, quiero hacer constar que he sido recibido de una manera inolvidable, como de muestra de la amistad hispano-portuguesa. De esta amistad saldrá un entendimiento y una relación de hombre a hombre y de pueblo a pueblo. Me quisierais probar esta amistad franca y no hay duda de que lo conseguiréis."

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Fabrica, 1-9 - Tel. 1916 Palma de Mallorca

RADIOELECTRICIDAD Revista mensual NUMERO 3—3 pesetas ejemplar DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TOUS, P. DE CORT

LENNO DIARIO para ver desde las 3-30 en RIALTO y MODERNO PASARORTE DOLO en español

LOS MONARQUICOS FRANCESES

Manifiesto del Conde de París

París.—Ayer estuvo durante algunas horas en Francia el Conde de París pretendiente a la corona francesa.

Su viaje ha tenido que ser secreto, ya que en Francia existe una ley vedando la entrada en el territorio nacional, y por tanto es de suponer que ese sorprendente viaje es objeto de investigaciones policíacas de parte del ministro de la gobernación.

Por la mañana se reunieron en casa de un conocido realista francés unos 20 periodistas, que habían sido invitados a oír ciertas declaraciones que el Conde de París quería hacer a la prensa. Desde allí los periodistas se trasladaron en automóvil por distintos caminos, a una casa de campo situada junto a una posesión de la Condesa de París, que según se les había dicho les entregaría las declaraciones de su esposo, y se encontraron con la sorpresa de ser el mismo pretendiente a la corona de Francia quien les dió lectura del documento. Debe destacarse que entre los periodistas asistentes se hallaba el delegado del órgano socialista "Le Populaire". En cambio se notaba la ausencia del delegado de "L'Action Française", partido monárquico que se encuentra reunido desde hace un año con la Casa de Borbón.

El citado documento dice entre otras cosas, que después de la derrota pacífica sufrida últimamente, todos los franceses ven con angustia como Francia va rápidamente a perder su categoría de primera nación europea para ocupar un segundo o tercer lugar en el concierto internacional, y esto después de veinte años del tratado de Versalles constituye para todos un cruel desengaño. Pero esta derrota pacífica es perfectamente natural. Francia hubiera sido derrotada de todos modos en caso de recurrir a la guerra. El intentar, el ensayar un "bluff" de resistencia hubiera sido más criminal que la guerra misma si se tiene en cuenta la apurada situación de Francia.

Durante estos últimos años los directivos de la política francesa han venido predicando la asistencia mutua y el aislamiento de Alemania, la cual ha roto el cinturón que se había forjado a su alrededor y se va abriendo al paso hacia el mar Negro.

La alianza con Rusia ha caducado sin haber rendido el menor servicio, y ninguna combinación diplomática salvará a Francia de su decadencia si los franceses no vuelven a ejercitar sus propias fuerzas morales y materiales.

El pseudoparlamentarismo francés no puede rendir trabajo constructivo alguno, sino solamente socavar los anhelos patrióticos de los buenos franceses.

La patria francesa está en peligro. Muchos franceses tienen proyectos de salvación de la patria pero todos tropiezan con el constante odio de los partidos con sus eternas y estériles querrelas.

"Nosotros sólo podemos reconstruir Francia con todos los franceses unidos", añadió el Conde refiriéndose a su propia Casa real; con nosotros no habría vencidos ni vencedores, opresores ni oprimidos.

Sólo nosotros podemos aportar aquella continuidad sin la cual no puede crearse ninguna gran obra. Sin la monarquía, a Francia sólo le caben dos soluciones: o continuar en la decadencia actual, o establecer la dictadura de su partido. ¿Qué partido podría emprender hoy esta tarea, cuando derechos e izquierdas tienen igual fuerza parlamentaria?

La nación entera parece completamente paralizada por estériles pugnas, mientras que uniendo todos los esfuerzos será tarea fácil salvarla del caos en que se está sumiendo.

Audiendo nuevamente a la actual crisis política terminó el Conde sus declaraciones con estas palabras: "Dios salve a la Patria".

LA GUERRA EN ASIA

Cantón ha sido tomada

Tokio.—Se anuncia que las fuerzas niponas han entrado en Chin-Chow a 100 kilómetros al este de Hang-Kai.

Shanghai.—Las tropas motorizadas japonesas han entrado en Canton según una información de fuente autorizada. No se poseen detalles.

De Hong-Kong también comunican la entrada de las tropas japonesas en Canton a las 14'30.

Tokio.—Las unidades japonesas de tanques han penetrado en la ciudad de Canton a las tres y media, hora local, del viernes por la tarde, según reza el comunicado que ha publicado el cuartel imperial poco tiempo antes de las diez de la noche de mismo día. El comunicado que se dió anteriormente decía que el jefe de las tropas que defendían Canton había sido muerto y que el comandante de la división 151 había sido herido. Estas dos noticias habían sido recogidas de informaciones chinas.

El ministro de relaciones exteriores japonés ha declarado que enviará inmediatamente al cónsul general Katsoukazake a dicha capital para que reanude sus obligaciones al frente de dicho consulado. El sábado por la mañana saldrá en avión el cónsul que en la actualidad se encuentra en Shanghai.

Tokio.—La escuadra japonesa ha llegado a las cuatro y treinta minutos de la tarde a diez y nueve millas de Hankou. A dicha hora pasaban delante la ciudad de Huangkang en dirección aguas arriba hacia Hankou. El comunicado oficial japonés declara que las tropas chinas se estaban retirando a marchas forzadas en Norte y orilla Sur del Yang Tsé. Los observadores de los aeroplanos japoneses declaran que más de un millón de soldados chinos están amenazados con el aniquilamiento. Una división después de otra se están retirando a la desbandada en dirección al Norte hacia Hankou. En la orilla Sur del río se retroceden igualmente por parte de las tropas chinas a la desbandada aceleradamente. Todos los trenes de las líneas de Hankou a Canton y de Chekiang a Kiangsi están abarrotados por las tropas que se retiran. Lo mismo puede decirse de todos los barcos que viajan aguas arriba de Hankou.

ESCRIBE EL TEBIB ARRUMI

Un vieja guardia cuenta

Este muchacho que por el sector de Sarrion acaba de pasarse a nuestras filas ha dado mi nombre para aclarar su personalidad. No me ofreció la guerra atractivo mayor y me he trasladado al lugar de donde se me comenica por teléfono esta novedad para comprobar la autenticidad de la persona que me llamaba como valedor.

En efecto, amigo de mi pobre hijo, como él, falangista de la época heroica, aún recuerdo el día que llegó a casa chorreando sangre por cabeza y cara, herido en una de aquellas refriegas inolvidables en que los cachorros del León que era José Antonio, se batían a puñetazo limpio contra aquellos cobarduchos, jóvenes socialistas, bien armados de porras, llaves inglesas y tal cual pitola que traicionadamente din paraban.

El muchacho valido de sus pocas años — tendrá ahora apenas 16 — su físico desmedrado, enteco, me cuenta que ha podido ir soslayando el servicio en las filas rojas mientras permaneció en Madrid hasta que hace unos 11 días y en una leva bárbara que se hizo desde la Puerta del Sol a la Cuibeca, cogieron a cuantos hombres en la calle de Alcalá se hallaban y metiéndolos en los coches celulares los llevaron a Cuenca y a Valencia luego. Allí unos golpes de los amañados y un simulado vómito de sangre volvió a permitir al muchacho a camuflarse de inútil para la guerra, pero no para el servicio de atrincheramiento que realizan absolutamente todos los seres vivos de la región valenciana porque hasta los enfermos graves como él había sido calificado, van a las zonas donde cavan y cavan los pobres gentes bajo amenaza de muerte de los vigilantes y por los latigazos acuciados en cuanto alguno desmaya en la dura y pesada tarea de zapa.

El zagallito ha tenido el coraje falginta un día que se percató de estar cavando no lejos de nuestras líneas y arengó a toda una brigada de trabajadores y en bloque pasarse con riendo sin armas a nuestro campo. Uce sue eran 56 los que emprendieron la fuga y sólo han llegado 11. El resto cayó en el camino. Los fusiles ameralladores de los 4 extranjeros vigilantes realizaron la famosa hazaña.

Con lo que me cuenta este muchacho hay para escribir un libro, un triste trágico libro. Pero yo hoy en estos apuntes no quiero recoger más que unos leves detalles. Hace días las radios rojan me acusaban de traición porque decía que los panes y el tabaco regalado por Franco a las cadenas hambrientas de los rojos eran recogidos como el maná y afirmaban los que de embusteros me motejaban que la vida en Madrid, Barcelona y Valencia era buena, fácil y comoda y que nadie tenía hambre y todos tenían lo suficiente para vivir como antes de la guerra. Pues bien, he aquí los precios que esta mismón semana, el mar

ten pasado, se pagaban en Valencia por las gentes de posibles; es decir por las familias rojas bien encuadradas que en las uncas que pueden costar vivir.

Mi comunicante estaba alojado en casa de un primate socialista de Valencia a título de secretario de él. Menú diario de esta familia pudiente era éste, sin un solo día de variación desayuno, una taza de nata sin leche ni azúcar y en vez de pan, dos cucharadas de una especie de harina de arroz que se llama "bios". Almuerzo patatas hervidas y caracoles. Los caracoles se han convertido en el plato fuerte de los valencianos. Sabido es lo que abunda en la huerta y en los ribazos de las asequias. Las verduras y las legumbres de la huerta están requisadas y van todas para el frente. Hay un servicio especial de la huerta para evitar que nadie se que una sola hoja de col. Este menú tan sabroso y nutritivo es el de una familia magnate, privilegiada de Valencia. Estos son los comentarios que hacia la dueña de la casa y calificaba de calzonazos a su marido por aguantar esta porquería de vida: 10 pesetas diarias por persona. Por fin he aquí los precios que estaban señalados oficialmente en el mercado pimiento 4'50 el kilo. Patatas 3 pesetas el kilo. Tomates 3'50 el kilo. Y no hay más en el mercado porque todo esto y fruta se vende. Los caracoles se cotizan a 6 pesetas el kilo. Pero los días que escasean y cada día escasean más, sube el precio doble o el triple.

Mi propio comunicante ha visto pagar 650 pesetas por media libra de tabaco peninsular que por cierto chorreaba agua y por una cajetilla que dar una cabra y a otro 25 kilos de arroz. La propia dueña de la casa cambió 3 pastillas de jabón que se alzo así como el redium por una docena de huevos tan raros como las perlas negras en la Albufera. Y cuando le preguntamos si no remediar tanta escasez los envíos que hacen los internacionales soviéticos de todo el mundo, se echa a reír y exclama: "Al Grao, hace más de un mes que no se atreve a ir nadie, ni aun de noche. Hasta el tranvía sólo llega al paso a nivel y de allí regresa a Valencia. Dentro de puerto hay 12 barcos totalmente hundidos que no se llegaron a descargar y 7 más hundidos, sin descargar también. Y en el puerto de Gandía, 7 en las mismas condiciones. La aviación de Franco ha acabado con el tráfico marítimo. Valencia vive de patatas y caracoles porque no envían nada ni a Madrid ni a Barcelona. El pueblo de Valencia no lo toleraría. Cuando las patatas se acaben, aquello se va a poner bueno de verdad". Lo sentimos, amigos, de verdad que lo sentimos, pero "Che, que si Terem". ¡A rendirse tocan!!

Gijón al año de ser liberada

Gijón.—Gijón ha celebrado hoy con una animación extraordinaria el aniversario de su liberación.

A las diez de la mañana se dió una misa de campaña en las ruinas del cuartel de Simancas, oficiando el Obispo de la diócesis, asistiendo el contralmirante Salvador Moreno, el Gobernador militar de la provincia, el Cónsul general de Alemania en Bilbao y muchas otras personalidades, así como una representación de la Aviación nacional.

Terminada la misa las autoridades se trasladaron a una monumental tribuna desde la cual presenciaron el desfile de las fuerzas militares y Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A continuación tuvo lugar el acto solemne de descubrir la placa de la plaza Mayor, dedicada al aviador legionario muerto el 13 de septiembre de 1937 en el cielo de Gijón, defendiendo la causa de España. El Alcalde de Gijón hizo el ofrecimiento de la plaza al Cónsul de Alemania en Bilbao, que en representación del Embajador asistía al acto.

Por la tarde se bendijo la estatua del Sagrado Corazón de Jesús, colocada en la iglesia de los Padres jesuitas, y que había sido derribada por las hordas rojas. En el portal de la iglesia se descubrió otra placa con los nombres de todos los mártires de la Causa asesinados por los marxistas, pronunciándose palabras de profunda emoción en memoria de los caídos y una oración en sufragio de su alma, por el Padre Villarín. A continuación se cantó un Te Deum por haber sido liberada Gijón de la dominación marxista.

Los Legionarios repatriados

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Steffani escribe lo siguiente:

"El desembarco de los diez mil voluntarios procedentes de España se efectuó en Nápoles en presencia de numerosos periodistas extranjeros, quienes podrán constituir un testimonio poco sospechoso frente a las campañas de la prensa demo soviética que se ha dedicado a mentir de la manera más descarada. Unos periódicos habían afirmado que las divisiones se repatriaban sin los servicios técnicos respectivos; y en Nápoles multitud de periodistas suizos, franceses y británicos han tenido que contemplar el paso, en magnífico desfile, de las fuerzas de artillería, ingenieros, aviación, etc. Otros habían insinuado que la repatriación era solo de enfermos y heridos; y han tenido que presenciar el desembarco de unos hombres que merecían especial mención elogios por su aspecto físico repleto de vigor y de salud. Una vez más ha quedado la descubierta la falsedad de la prensa democrática filo bolchevique.

Barcos contrabandistas

Perpignan.—Como es sabido cuando las tropas ocuparon San Sebastián y Bilbao muchos barcos de ambas marítimas que tenían en su poder los rojos separados se refugiaron en el puerto de La Rochelle.

Reclaman los armadores, la devolución de sus buques el llamado entonces gobierno de Valencia se opuso, alegando que los había requisado y que por tanto estaban sujetos a su dominio. Los barcos en litigio fueron llevados a otro puerto cercano a Francia, quedando en poder de los tribunales de justicia y ahora va a celebrarse la vista de la causa de este interesante suceso.

Las colonias de Alemania

Londres.—El "Daily Express" de día hoy a la cuestión colonial un artículo que ha llamado mucha la atención en el cual se dice lo siguiente: ódfr'q'ir—rav.

"Inglaterra no tiene derecho moral alguno a retener a Alemania sus antiguas colonias. Después de la guerra se declaró incluso por parte británica que las colonias alemanas no se consideraban confiscadas ni anexionadas y que Inglaterra se encargaría de administrarlas. Actualmente ya no puede seguir este estado de cosas ya que Alemania hoy día está en condiciones de administrar sus colonias. Por lo tanto lo más justo es resolver inmediatamente este problema."

La misión del Mandchúkuo

Salamanca.—Esta mañana a las seis ha llegado la Misión extraordinaria del Manchukuo, a la que acompañaba el primer instructor de Embajadores Barón de las Torres.

Por la tarde los miembros de la Misión han partido en avión para Berlín, dándose por terminada la visita que han efectuado a la España nacional, donde han recibido pruebas indudables e inequívocas de sincera amistad y compenetración.

REVISANDO SU PROPIA VIDA
Checoslovaquia rompe con la URSS.

DECLARACIONES DE SIROVY

Praga.—El Jefe del gobierno checo eslovaco general Sirovy ha sido entrevistado por un corresponsal inglés. Entre sus varias manifestaciones ha declarado, que a pesar de los acontecimientos no ha sido rota en ningún momento la organización del Estado.

Ha manifestado que el nuevo estado checo estaba montado sobre una garantía firme y segura que avalaba los

nombres de los Jefes de Estado de Francia, Italia, Alemania e Inglaterra.

Lo que preocupa mas al gobierno es llegar rápidamente a un acuerdo con las naciones vecinas sobre las nuevas fronteras ya que sin ello no es posible la reorganización del país. Hasta ahora tenía la ánim completa armonía entre todos, asegurando como final el señor Sirovy que al nueva organización checa será a base de un gobierno fuerte, estabilidad que permita el desenvolvimiento de la industria y del comercio.

PRAGA ROMPE CON LA URSS.

Londres.— Toda la prensa anuncia la desaparición del partido comunista de Checoslovaquia, agregando el "Daily Express" que el gobierno de Praga ha comunicado la revocación del pacto militar, existente entre ambos países.

¿HARA LO MISMO FRANCIA?

Londres.—Según manifiesta el corresponsal del "Times" en Praga, parece que el acuerdo de Checoslovaquia de romper el pacto firmado en 1935 con la URSS, será seguido por un acuerdo militar de Francia, que rompa las relaciones que la ligan con Rusia por el pacto Franco soviético.

LA URSS PROTESTA

Praga.—El Gobierno de la URSS ha dirigido enérgica protesta al gobierno checo, por la disolución del partido comunista, acordado por este último.

SE REEMPREDEN LAS NEGOCIACIONES

Budapest.—Las negociaciones entre Hungría, Slovaquia y Ucrania Carpática, que habían sido rotas hace algunos días en Komorn, continuarán a principios de la próxima semana, según afirman los círculos autorizados. Se cree que las tres potencias se reunirán en Viena para hacer las gestiones en tierra neutral.

EL BARBERO DE SEVILLA

TROCADERO
DOMINGO, DIA 23, de 6 a 9 TARDE.
TE SELECTO
Reservado el derecho de admisión

POR LA GLORIA DE ESPAÑA

Un cuadro del Greco

Toledo.—En presencia de las autoridades militares, civiles religiosas y de Movimiento y representaciones de la Academia de Bellas Artes y Ciencias Artísticas y en presencia de numerosos escritores, artistas y aficionados la comisión de la segunda zona central del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, ha estado en el lugar en que se halla completamente seguro contra la posible acción de los bombardeos, el famoso cuadro de "El Greco", "El Entierro del Conde de Orgaz". El cuadro que fué minuciosamente examinado por los técnicos y artistas se halla en perfectísimo estado de conservación.

El cuadro lo pintó el Greco para la Iglesia de Santo Tomé en 1584. Los rojos durante su ignominiosa dominación o sacaron de allí para llevarlo como tantas otras obras pero lo tuvieron que dejar en la ciudad del Tajo para salir precipitadamente ante el empuje rápido, incontenible y victorioso del Ejército liberador.

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

CLINICA PENARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2291.

VIN D'OR